

明起实行“限塑令”，商品零售场所免费提供塑料袋时代结束

用超市塑料袋每个要掏 2 角至 1 元

晚报倡议：重拾布袋，重提菜篮，杜绝白色污染

从今年6月1日起，市民到超市、商场、集贸市场购物时，将另外花钱买购物袋了。因为我国开始实行塑料购物袋有偿使用制度。各商品零售场所一律不得免费提供塑料购物袋，对塑料购物袋要明码标价。记者了解到，超市、卖场已经作好准备，每个塑料袋从0.2元至1元不等。为了减少白色污染，晚报向所有读者发出倡议，“重拾布袋，重提菜篮”。环境问题不仅仅是政府要解决的问题，更是与我们每个人生活息息相关，只有全民重视及参与环保事业，我们的生活才会变得美丽舒适。

本报记者 徐刚领 辛晓青
李丽君/文
马健/图



超市里供顾客随意取用的塑料袋。

超市塑料袋售价为 0.2 元至 1 元

昨日，丹尼斯有关人士告诉记者，从6月1日起，丹尼斯将推出两种塑料袋：一种是大号的，价格为每个0.5元；一种是特大号的，价格为每个1元。“这些塑料袋都是可降解的，都是按成本价销售，不赚钱。”这位人士称，公司选择了质量较好、价格稍高的塑料袋，目的是让顾客可以重复使用，其实也是在为顾客节省费用。

家乐福郑州北环店有关负责人说，超市也将推出两种塑料袋，标价分别为0.2元和1元。这两种塑料袋厚度都不低于0.025毫米，是达到环保要求的。“从5月初，我们就推出了换购活动，购买38元或者68元的商品，可以获赠一个环保购物袋。”据介绍，家乐福将要推出的塑料购物袋也是按成本销售，超市不从中赚钱。

“总部已经发过来一批可重复使用的环保购物袋，6月1日起开始收费使用。”世纪联华的值班经理说。这两天超市仍继续免费提供统一的塑料袋，但是6月1日起除生鲜、果蔬等包装袋仍使用以前的塑料袋外，原来超市免费供应的塑料袋将被新型的可重复利用的购物袋取代，并开始收费，估计每个塑料袋3角至5角左右，届时会在购物小票中单列出来。陇海路上一超市的工作人员表示，从6月1日起，该超市也将有偿使用新的塑料购物袋，超市提供的购物袋有大、中、小三种，分别收取3角、2角、1角2分的费用。

市民支持“限塑令”

“只要不是太贵，我还是会掏钱买塑料购物袋的。”市民朱先生说，只要商家收取的塑料购物袋费用合理，一个袋子不超过1元钱，就可以接受。毕竟国家出台“限塑令”也是为环保着想，为子孙后代着想。

经常上街买菜的刘女士告诉记者：“国家就是要提倡重拎布袋子、重提菜篮子，重复使用耐用型购物袋，减少使用塑料袋。所以，今后我也会提着纸袋上街买菜的，尽量少买塑料袋。”

但是，市民牛女士除表示支持“限塑令”外，也流露出了一点点失望：以前家里装垃圾都用超市的塑料袋，今后超市不再免费提供塑料袋，生活垃圾没有袋子装，自己只好花钱去购买塑料袋了。

这里将免费发放环保袋

“6月2日下午3时，我们将再集中为市民发放2000个环保购物袋。”大石桥办事处工作人员说，他们已经入户为社区居民发放了环保袋子，下周一，他们将在劳卫路天下城小区西门为过往市民发放环保袋。

“我们已经准备好了3万个环保袋子，将于近期入户发放到居民手里。”东风路办事处工作人员告诉记者，办事处领导经过规划，正在筹备为辖区每户居民发放环保购物袋。

而今日8时30分至11时，文化路办事处计生工作人员在动物园门口为市民免费发放环保购物袋，市民可以前去领取。

超薄塑料袋将禁止生产

1月8日，国务院办公厅下发了《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》，从今年6月1日起，全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋，超薄塑料购物袋将被列入淘汰类产品目录。所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。

塑料购物袋是日常生活中的易耗品，中国每年都要消耗大量的塑料购物袋。塑料购物袋

在为消费者提供便利的同时，由于过量使用及回收处理不到位等原因，也造成了严重的能源资源浪费和环境污染。特别是超薄塑料购物袋容易破损，大多被随意丢弃，成为“白色污染”的主要来源。

近年来，许多国家和地区基于节约资源和保护环境的目的，开始对塑料购物袋的生产和使用采取禁止和限制政策。一些国家禁止使用超薄塑料购物袋，同时要求零售商对塑料购物袋收费；有的国家已立法禁止生产、进口和使用塑料购物袋。

超市提供塑料袋须明码标价

超市、商场、集贸市场等商品零售场所是使用塑料购物袋最集中的场所，而且目前大多免费提供塑料购物袋。自6月1日起，所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。商品零售场所必须对塑料购物袋明码标价，并在商品价

外收取塑料购物袋价款，不得无偿提供或将塑料购物袋价款隐含在商品总价内合并收取。

丹尼斯有关人士告诉记者，郑州市商务局近期下发通知，对于6月1日的“限塑令”，要求超市、商场制作条幅、展板，向市民作宣传，提高环保意识。

重拾布袋，重提菜篮

小小塑料袋似乎不起眼，但由于使用数量巨大，如果我们计算一下“塑料袋数学”，其浪费资源、污染环境的程度却是十分惊人。据悉，全国仅每天买菜要用掉10亿个塑料袋，其他各种塑料袋的用量每天在20亿个以上。我国实施塑料袋收费后，全国塑料袋的使用量有望减少2/3，一次性塑料袋的回收率也将大幅上升。

为了减少白色污染，晚报向所有读者发出倡议，“重拾布袋，重提菜篮”。环境问题不仅仅是政府要解决的问题，更是与我们每个人生活息息相关，只有全民重视及参与环保事业，“白色污染”才能得到根本的治理。

晚报倡议

文明小使者上街发放环保袋

“奶奶，塑料袋子有污染，6月1日开始就不能用了，您用这个袋子吧，我帮您换上。”昨日下午，大石桥街道办事处招募的20名“文明使者”来到天下城小区，为小区的居民免费发放环保购物袋。一小使者看到一位60多岁的老奶奶用塑料袋提着新买的花盆，立刻迎上去，为老奶奶送去环保袋子，还帮老人换上。

“这个袋子很方便，可以多次使用，还环保。”小使者认真地给老人解说。老人拎着环保袋子，不住地夸小使者，并表示感谢。据了解，此次活动是大石桥街道办事处举办的“知荣辱 树新风 文明使者在行动”，辖区“文明使者”、中小學生及辖区居民100多人参加了此次活动。

昨日，丰产路街道办事处金成社区姚寨路金成东苑门口，办事处的工作人员也赠送市民300多个环保手提袋。

“再给我一个吧，我给俺妈拿回去。6月1日以后塑料袋不能免费用了，以后我妈买菜的时候就可以用环保手提袋了。”高女士高兴地对工作人员说。一对年轻夫妇专门带着3岁的儿子来领取环保手提袋。“儿童节快到了，把手提袋当做节日礼物送给他，环保意识要从小培养，这次专门带着孩子来，就是让他感受一下这种氛围。”陈女士边说边把一个环保手提袋递给了儿子。

扮靓居室 三星冰箱翩然而至

据了解，为了满足消费者追求外观新颖的家电设计以彰显个性的心理需求，三星特邀韩国现代时尚设计大师，倾情奉献绚烂至美、极具艺术气息的东方神韵花纹。这种将艺术作品与现代科技相结合的手法，不仅为冷冰冰的家电产品赋予了丰富的情感色彩，也为居家生活增添了温馨与浪漫。

不难想象，挥舞着轻盈的翅膀，三星冰箱翩然而至，稳健而优雅，完美融合于现代家居装饰空间，一如高贵典雅的传世臻品，协力打造出更具品位的艺术氛围。

三星空调拿Good-Sleep模式来拯救你的睡眠

据2008年公布的最新数字显示，全球近1/4的人受失眠困扰，每年近8.6亿人患失眠抑郁障碍，仅中国就占0.75亿。“睡不好觉”带来各种疾病，甚至缩短寿命。

为破解上述影响人们夏日睡眠的种种不便，三星电子继续传承至善至美之大家气派，进一步升级具备舒适睡眠功能Good Sleep模式的空调。它可根据人体睡眠的三个阶段，即入睡阶段、熟睡阶段、起床阶段的不同体温和环境温度需求，创造出完全符合人体睡眠需求的最佳环境温度。

东方神韵 传世臻品 三星空调高端市场力拔头筹

绚烂至美蝶恋花、经典神秘墨晶黑、国色天香贵妃纹，内敛、简约、仪态万方。这就是三星电子2008年“东方神韵”新品系列空调带给消费者的感受。

三星08年空调新品，惊世骇俗的美貌造就了“东方神韵”，顶级的功能和技术则使其无愧“传世臻品”的美名。

它们均采用先进的BLDC智能直流变频技术，节能最高可达50%，独特创新的1W待机功能，更是将日常省电节能发挥到淋漓尽致，确保了人与自然的和谐。

敞开心扉 倾诉衷肠
9600111
网通固话小灵通均可拨打